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Per fare questi esper iment i , occorrerà au-
m e n t a r e lo s t anz iamen to delle 30 mila lire 
proposte? 

L'onorevole Del Balzo ha r icorda to le 
spese f a t t e an te r io rmente , e questo ricordo 
è la miglior prova della ver i tà della mia 
affermazione, che cioè gli esperimenti , f a t t i 
con criteri scientifici, con norme precise, 
costeranno spese molto minori . I n f a t t i nei 
primi anni, in cui si f acevano senza norme 
precise, noi spendemmo ben più che nel-
l 'ul t imo anno. 

Il dovere del Governo l 'ho indicato nella 
discussione generale. I l suo dovere è quello 
di fare in modo che gli esper iment i si com-
piano ser iamente , efficacemente, senza ri-
sparmio nè di una lira, nè di diecine di mi-
gliaia di lire. (Beniss imo!) 

Pote te dub i ta re che ci manchino i de-
nari per assumere ques to impegno? Dissi 
altra volta, e il re la tore della Giunta del bi-
lancio ha confermato , ed è inutile che lo 
ricordi ai colleghi, qui si t r a t t a di una spesa 
obbligatoria per la quale, ove sia insuffi-
ciente la somma del re la t ivo capitolo, si può 
attingere al capitolo delle spese imprevis te . 
E nessuno può supporre che vi sia un mi-
nistro di agr icol tura od al tr i nel Governo 
che si rifiuti di dare i mezzi indispensabil i 
per compiere uno esper imento che interessa 
tanta par te del nost ro paese ! 

Io credo che discutere sul più e sul 
meno non possa avere nessuna efficacia 
pratica; dobbiamo invece essere t u t t i con-
cordi nell ' intento, come lo siamo nell 'au-
gurio che il r imedio sia efficace. 

Per cont inuare gli esper iment i porrò t u t t a 
la mia buona vo lon tà e me t t e rò a dispo-
sizione tu t t i i danar i che possono occorrere. 
Mi pare che questo impegno po t rebbe ba-
stare, senza che si venga qui ora a dero-
gare a norme che devono essere costant i , di 
non aumentare , se non li chieda il Governo, 
gli stanziamewti inscr i t t i in bilancio. 

Io quindi spero che gli onorevoli colle-
ghi non ins is teranno nei loro emendament i . 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Abbruzzese 
insiste nel suo ordine del giorno? 

A B B R U Z Z E S E . Insis to . 
CAS CIANI, relatore. Allora chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C ASCI ANI, relatore. La mia parola in 

questa questione non può essere sospe t ta 
perchè anche in a l t ra "occasione, come l 'o-
norevole D'Alife ha g ius tamente osservato, 
1 1 0 espresso ch ia ramente il pensiero che il 
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Governo in un a rgomento di t a n t a impor-
tanza , quale è quello della lo t t a contro la 
mosca olearia che insidia una delle più forti 
produzioni nazionali , non deve r i sparmiare 
spese per compiere gli esperimenti neces-
sari . 

A quale p u n t o siano gli esper iment i è 
s t a to de t to anche ieri. Alcuni ebbero risul-
t a t o posit ivo, altri negat ivo. I l Governo ha 
l 'obbligo ora di con t inuare cotesti esperi-
menti per esaminare se i r i su l ta t i posit ivi 
o t t enu t i dal Berlese nella M a r e m m a To-
scana siano a t tendib i l i o se p iu t tos to meri-
t a n o maggior fede gli esper iment i f a t t i dal 
Silvestri a San Vito dei Normanni . 

L 'onorevole minis t ro ha già d ichiara to 
che sente t u t t a la sua responsabi l i tà in que-
s ta grave questione e che non r i sparmierà 
denari quando si manifest i la necessità di 
intensif icare gli esper iment i a fine di t rova re 
il mezzo di comba t t e re la mosca olearia che 
t a n t o danno reca ad uno dei prodot t i più 
ricchi del l 'agr icol tura i ta l iana. Dopo le di-
chiarazioni dell 'onorevole ministro, poiché 
il capitolo del bilancio nel quale è inscr i t ta 
la somma che deve provvedere agli esperi-
ment i ha ca ra t t e r e di spesa obbligatoria , 
ed il ministro, pur che lo voglia e lo creda 
oppor tuno , può chiedere al tesoro somme 
maggiori, a me par rebbe di venir meno 
alla fiducia che abb iamo completa nel mi-
nistro chiedendo che la Camera fìssi uno 
s t anz iamen to maggiore . 

Ciò cost i tu i rebbe non so l tan to una de-
roga alle buone regole costi tuzionali , p e r l e 
quali, t r a n n e casi eccezionalissimi, non si 
a u m e n t a n o alla Camera gli s t anz iament i di 
bilancio, ma sarebbe anche met te re in dub-
bio la parola del minis t ro della quale noi 
non possiamo nè dobbiamo diffidare. (Ap-
provazioni) . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delVinterno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro delVinterno. Vorrei pregare l 'onore-
vole Abbruzzese di fa re ancora un 'a l t ra -con-
siderazione. 

L 'onorevole minis t ro di agricol tura, in-
dust r ia e commercio ha d ichiara to le ra-
gioni, per le quali non può ora acce t ta re 
un aumen to di spesa; egli quindi dovrebbe 
inv i ta re la Camera a respingere l 'ordine 
del giorno proposto. Ora un voto, che 
respingesse ques t 'o rd ine del giorno, met -
te rebbe il minis t ro in condizione da non 
poter nemmeno fare un p re levamento dal 
fondo di riserva, qualora la somma al l 'uopo 
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